

МАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кр-Бакковского Райкома ВКП(б) и Райсовета

С ОБЛАСТНЫХ ЛЫЖНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

В областных лыжных соревнованиях молодых колхозников команда Красных-Бяков заняла 4-е место в области. Члены команды гг. Бондырева и Прижимин премированы ценными вещами, остальные товарищи премированы спортивным инвентарем.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее города Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватила на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту в 35 и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва-Таллин в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили два полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сопкино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков—Идрица.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изяславль, города Шумск, Ямполь, Острополь, районные центры Каменец-Подольской области Ляховцы, Антонинцы, Теофилополь, Багалка и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбиты 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным, за два дня боев, 4 и 5 марта, войска 1-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 250

орудий, 30 бронемашин, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше 2 тысяч автомашин и 20 различных складов. Немцы оставили на поле боя более 15 000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 202 орудия, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более 1000 автомашин и 23 склада с боеприпасами и различными военными имуществом. Взято в плен свыше 3.000 немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши войска 6 и 7 марта заняли районные центры Тарнопольской области город Збараж, Вишневец, Лановцы, Новое Село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочиск, районные центры Каменец—Подольской области Фридриховка, Грицев, Старая Синява и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочиск, а так же станциями Войтовцы и Наркевичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскурв—Тарнополь.

Южнее города Кривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец и Николо-Козельск. В этих боях уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

Обзор международных событий

Иностранная печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндии Советским правительством разумны, справедливы и великодушны. Мировое общественное мнение находит, что от дальнейшего поведения Финляндии зависит—воспользоваться ли ей великодушным Советского правительства и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В то же время союзная авиация наносит Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены

также на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия германской авиапромышленности. По сообщению шведской печати, около одной трети германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий союзной авиации.

В Словении в конце февраля был созван первый народный парламент Словении. Словения—это часть югославской федерации; она находится на северо-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражающиеся против немецких оккупантов в рядах Народно-освободительной армии Югославии и партизанских отрядах под общим командованием маршала Тито, очистили от врага значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть, открыто свыше 300 школ, проводится в порядок разоренное немецкими захватчиками хозяйство.

Л. Волинский.

Сессия Райсовета

В зале парткабинета 4 марта состоялась очередная сессия Районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы: 1. О ходе дровлесаготок и отмолизазации рабочей силы лесаготозавальными организациями, 2. Об оргмассовой

работе сельских советов—и приняла по ним развернутые решения. Перейдя к разрешению организационных вопросов, сессия ввела в состав исполкома Райсовета т. Говорова В. А. и утвердила его председателем исполкома Райсовета.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПО РЕШЕНИЮ РАЙКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА «ОБ ИТОГАХ СОРЕВНОВАНИЯ В КОЛХОЗАХ ЗА 1943 ГОД» ЗАНОСЯТСЯ КОЛХОЗЫ

1. «ТРУДОВИК», Чемашихинского сельсовета, получивший урожай зерновых в среднем по 13 центнеров с гектара, овса 15 центнеров, картофеля 160 центнеров и льна по 3 центнера с гектара, выполнивший план развития животноводства по всем видам скота и закончивший подготовку к весеннему севу. Председатель колхоза т. САКОВ.

2. «СВОБОДА», Чемашихинского сельсовета, получивший урожай зерновых по 12 центнеров, картофеля по 129 центнеров, льна по 4,2 ц. с гектара, досрочно рассчитавшийся по всем поставкам сельскохозяйственных продуктов, закончивший подготовку к севу. Председатель колхоза т. НЕМЦЕВ.

3. «КРАСНЫЙ ВОСТОК», Ядровского сельсовета, получивший урожай зерновых по 12 центнеров, картофеля по 90 ц. и льна 2 ц. с гектара, досрочно рассчитавшийся по всем поставкам сельскохозяйственных продуктов, заканчивающий подготовку к севу. Председатель колхоза т. КАЛИМИН.

4. «3-Й КРАЕВОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ», Пестихинского сельсовета, получивший урожай зерновых по 11,5 центнера с гектара и выполнивший план развития общественного животноводства по всем видам скота. Председатель колхоза т. СЕРЕБРОВ.

5. «14 ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ», Чемашихинского сельсовета, получивший урожай зерновых по 10,6 центнера с гектара, выполнивший план развития общественного животноводства по всем видам скота, досрочно рассчитавшийся по поставкам сельскохозяйственных продуктов, и успешно организовавший подготовку к севу. Председатель колхоза т. ЖОНДРАКОВ.

6. «НОВЫЙ ПУТЬ», Чемашихинского сельсовета, получивший урожай зерновых по 9,5 центнеров, картофеля по 11 ц. и льна по 3 ц. с гектара, выполнивший план развития общественного животноводства по всем видам скота, досрочно рассчитавшийся по поставкам сельскохозяйственных продуктов и закончивший подготовку к весеннему севу. Председатель колхоза т. КРЕСТЬЯНИНОВ.

7. «1-ОЕ МАЯ», Сомихинского сельсовета, получивший урожай зерновых по 10,3 центнера, картофеля по 93 центнера, льна по 2,5 центнера с гектара, выполнивший план развития общественного животноводства по всем видам скота, досрочно рассчитавшийся по поставкам сельскохозяйственных продуктов и закончивший подготовку к весеннему севу. Председатель колхоза т. МОЛЧАНОВ.

8. ИМЕНИ СТАЛИНА, Кр-Бакковского сельсовета, получивший урожай зерновых в среднем по 9 центнеров, картофеля по 80 центнеров и льна по 2,4 ц. с гектара, выполнивший план развития общественного животноводства по всем видам скота и закончивший подготовку к весеннему севу. Председатель колхоза т. КАЛИНИН.

9. «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ», Кр-Бакковского сельсовета, получивший урожай зерновых по 9,2 центнера, картофеля по 75 ц. с гектара, выполнивший план развития общественного животноводства по всем видам скота и успешно готовящийся к весеннему севу. Председатель колхоза т. СЕДУНОВ.

ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

ИТОГИ

Закончила работу на дровлесаготках комсомольско-молодежная женская колонна. Все шестьдесят девушек напряженно трудились до последнего дня, заготовили в течение месяца 4700 кубометров дров для транспорта, на 1100 кубометров перевыполнили взятое вначале обязательство.

При задании 60 кубометров, комсомолки Лекарева и Ершова напильли по 115 км. дров. Перевыполнили нормы т. Миронова, Зайцева, звено т. Заботиной. Десять лучших стахановок получили премии. А. МОЛЕВА.

Против прогульщиков и их покровителей

Последние дни фронтového месячника на Шемашихинском мехлесаопункте должны быть днями наибольшего напряжения в работе, ибо взяты обязательства по заготовке дров транспорту еще далеко не выполнены, а по вывозке—под угрозу срыва поставлен государственный план.

Этого не поняли очевидно руководители сельсоветов Козаковского, где от 30 возчиков по плану работает лишь 1 лошадь, Чемашихинского—от 40 возчиков работают 2.

Особенно много в последние

дни самовольно возвратилось на лесу в колхозы мобилизованных колхозников и колхозниц. Ушли все возчики и заготовщики колхозов Дуплихинского, Медведихинского, Софоновского, Зотинского. Председатели колхозов и сельсоветов перестали контролировать выполнение колхозниками нарядов на дровлесаготки, а в ряде случаев прогульщики берут под бремя.

Дальше такое положение не терпимо. Дезертиров трудового фронта и их покровителей надо привлечь к суровому ответу. Ф. Денисов.

Районное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива

В Доме культуры 5—6 марта состоялось собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива, на котором присутствовало 450 человек. Обсуждены вопросы: 1. Об итогах 1943 сельскохозяйственного года и задачах подготовки и проведения весеннего сева, 2. О состоянии и дальнейших задачах развития животноводства и сохранения молодняка скота.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь РК ВКП(б) т. Овечкин. В прениях по его докладу высказались агроном т. Дмитриев (Вавилиха), председатель колхоза т. Крестянинов (Зашильское), бригадир т. Калинин (Чащиха), звеньевой т. Маколкин (Н. Ильинское), и другие, всего 19 человек.

Резкой критике подверглась работа руководителей колхозов Зотинского, Заводского, Дуплихинского, Усольцевского и других, получивших низкий урожай в прошлом году и не заботившихся о повышении урожая, о подготовке к севу тягла, семян, удобрений в 1944 году.

С докладом по второму вопросу выступил председатель исполкома Райсовета т. Говоров. С докладом о кормах сделал старший зоотехник РЗО т. Бузин. В прениях выступили зав. фермами т. Баранова (Зубово), колхозник т. Ковалев (Вавилиха) и ряд других. Кривокопский на собрании председатели и зав. фермами колхозов Сквозниковского, Патракеевского, Чемашинского, Козловского, Коростихинского, которые, мирясь с беспорядками и непролазной грязью на фермах, допустили большой отход молодняка, истощение скота, несмотря на достаток кормов. Особое внимание в прениях обратилось на развитие конского поголовья, на сбережение коня.

Собрание приняло обращение ко всем работникам сельского хозяйства района. Затем было оглашено решение РК ВКП(б) и Райсовета об итогах соревнования в колхозах за 1943 год. Переходящие знамена Райкома и Райсовета получили Чемашинский сельсовет (за высокий урожай), Красно-Баковский сельсовет (за успехи в животноводстве), Баландинский колхоз «Трудовик» (за успехи по льноводству) и цех сборки тракторов МТМ (за перевыполнение плана ремонта). Десять колхозов занесены на районную доску почета. 56 стахановцев колхозов и МТС получили премии, 19 стахановцам сельского хозяйства вручены почетные грамоты Райкома и Райисполкома.

Во время работы совещания в трех залах Дома культуры была открыта выставка достижений колхозов, МТС и местной промышленности района. В одном из залов в художественных портретах показаны наши земляки-герои Отечественной войны.

Для участников собрания вечером 5 марта был поставлен концерт силами Дома культуры и продемонстрирована кинокартина «Выборгская сторона». 6 марта, в заключение собрания, состоялась концертная программа артистов Государственного ансамбля РСФСР.

О Б Р А Щ Е Н И Е ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Красно-Баковского района

Товарищи! Колхозники, колхозницы и работники МТС Красно-Баковского района, преодолевая трудности военного времени, организованно провели все сельскохозяйственные работы в 1943 году. В более короткие сроки, чем в 1942 году, был проведен весенний сев. Преобладающее большинство колхозов в сжатые сроки и без потерь убрали урожай. Досрочно рассчитались по зернопоставкам с государством 75 колхозов района. Кроме того, колхозы дали государству сверх плана, в счет поставок и натуроплаты за работы МТС в 1944 году, и продали в порядке госзакупа 4110 пудов хлеба и 2706 пудов картофеля.

Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показывают образцы высокой производительности. Многие звенья, бригады, колхозы и целые сельсоветы получили высокий урожай хлеба, овощей, льна, добились перевыполнения планов развития и продуктивности животноводства.

Чемашинский сельсовет получил урожай овса по 13 центнеров с гектара. Баландинский колхоз «Трудовик» урожай овса снял по 15 центнеров с га, а в среднем всех зерновых по 13 центнеров с гектара и картофеля по 160 центнеров с га.

Бригадир Сквозниковского колхоза тов. Жаворонков вырастил урожай зерновых по 12 центнеров с гектара, льна по 4,2 центнера с га. Звеньевой Чащихинского колхоза тов. Тумбина получила по 12 ц. с гектара яровой пшеницы.

Член колхоза «Трудовик» В. М. Клеверов, работая на наре лошадей, убрал за сезон хлеб конной жаткой с площади 138 гектаров, скося луга конной косилкой 81 га и впахал паровым плугом заби 70 гектаров. Колхозники Зашильского колхоза т.т. Е. Ф. Барболина, Н. В. Махова, Е. Т. Бурмистрова приучили к транспортным работам три нарка коров, на которых за год вспахали 112 гектаров, вывели навоза 1900 возов, торфа—20 тонн и подвели дров колхозникам 116 возов.

Колхозы района государственные план развития общественного животноводства выполнили по крупному рогатому скоту на 101 процент, по овцам—на 103 процента, по свиньям—на 102 процента. Возвращено в освобожденные районы и отправлено в порядке помощи освобожденным колхозам из района 1250 голов скота.

Колхозы Красно-Баковского сельсовета на 108 процентов выполнили план комплектования свиноводческих ферм, на 103 процента—план комплектования ферм крупного рогатого скота.

Свиновод колхоза «Трудовик» т. Е. А. Сизова от 10 закрепленных за ней свиноматок вырастила по 19,5 поросят. Итчина колхоза «Свобода» т. Ситникова от закрепленных за ней 128 кур-несушек получила по 81 яйцу от каждой. Овцеводка Пешихинского колхоза «Вос-

ход» т. Н. Д. Поткина от закрепленных за ней 13 овцематок вырастила по 2 ягненок и изстригла шерсти по 3 килограмма с овцы. Доярка Сарфанхинского колхоза т. Е. В. Лебедева от закрепленных за ней 8 коров надояла по 1360 литров молока. Скотница Деринского колхоза «Заря» т. В. Г. Сироткина в течение семилетней работы на ферме не допустила ни одного случая надежды телят.

Уже многие колхозы района заложили прочную базу для высшего урожая в 1944 году, досрочно завершили подготовку к предстоящему весеннему севу.

Значительно усложнее, чем в прошлом году, проходит зимний ремонт тракторов. Годовой план ремонта тракторов на 1-ю марта МТС выполнила на 90 процентов. Исконные перевиполняют нормы выработки ремонтники МТМ т.т. А. Н. Смирнов, М. И. Малозыков, Н. Н. Железова, Н. А. Косейкина, К. М. Жиров, М. Т. Костров, А. Н. Смирнова.

Но все это ни в коей мере не дает нам права на самоуспокоение, и особенно потому, что ряд колхозов, получивших низкий урожай в прошлом году, совершенно неудовлетворительно готовятся к весеннему севу 1944 года, до сих пор не обеспечились семенами, не выполнили планов развития животноводства.

Районное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, работников МТС, специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания к тому, чтобы в 1944 году добиться высоких урожаев и повышения продуктивности животных в каждом колхозе, на базе полного умелого использования всех сельскохозяйственных машин, всех наших резервов и возможностей. Мы ставим задачей получить урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара, картофеля 130 ц., льноволокна 4 ц. с гектара.

Для успешного выполнения этих задач надо прежде всего в ближайшие дни закончить подготовку к весеннему севу во всех колхозах, во всеоружии встретить весенний сев. Используя опыт нашей борьбы с трудностями, предстоящий весенний сев зерновых проведем в 11 дней, льна в 4 дня, картофеля в 6 дней.

Не позднее 30 марта закончить засыпку и подготовку доброкачественных семян в каждом колхозе.

Добиться перевыполнения планов посадки картофеля в колхозах не менее чем на 10 процентов, заготовить в районе не менее 100 тонн верхушек клубней картофеля на семена. Всю площадь картофельных полей удобрить навозом, золой и торфокомпостами.

Обеспечить выполнение плана посева клевера в каждом колхозе.

Весь посев проводить только сеялками, при строгом соблюдении норм высева, не допуская ни одного килограмма излишнего расхождения семян. Посеять яровизированными семенами 2500 гектаров зерновых, 200 гектаров картофеля; боронование озимых провести на 3500 гектарах, подкормку озимых—на 1500 гектарах.

По санному пути закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки навоза и торфа.

Решительно взяться за быстрое восстановление садов, используя имеющийся в районном питомнике посадочный материал. Заложить вновь в каждом колхозе не менее полгектара ягодников (смородины, крыжовника, малины, земляники).

Все сельскохозяйственные работы проводить на основе индивидуальной сдельщины, закрепляя посевные участки не только за бригадами и звеньями, но и за отдельными колхозниками, на период ухода за посевами.

Немедля приступить к составлению агротехнических и производственных планов, установлению норм выработки, закончить комплектование бригад и звеньев, разместить посев культур в полях, с соблюдением севооборота.

Ремонт тракторов закончить к 10 марта, ремонт сельхозмашин и прицепного инвентаря к 1 апреля. К тому же сроку МТС закончить завоз жидкого топлива, а колхозам подготовить установленное количество сухой газогенераторной чурки и подготовить агрегаты конных сельхозмашин для работы на тракторах. Установить и строго соблюдать порядок, чтобы председатели колхозов ежедневно принимали выполнение тракторных работ.

Вести решительную борьбу с бракоделами и нарушителями трудовой дисциплины в МТС и колхозах.

Увеличить в 1944 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 13 процентов, свиней на 30 процентов, овец на 15 процентов. Организовать суровую борьбу за полное сохранение имеющегося молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих. Получить годовой удой на каждую фуражную корову не менее 1200 литров молока, настриг шерсти не менее 2,5 кг. с каждой овцы, выход не менее 12 деловых поросят на каждую свиноматку. Сохранить всех жеребят приплода 1944 года.

Организовать на фермах широкое применение подготовки в скормливаемых грубых, сочных и концентрированных кормов,—резку, запаривание, самонагревание и известкование соломы, сдобривание ее сухим и растертым картофелем, мелко-резанными корнеплодами, свежескошенной травой, свежескошенной соломой, соевым настоем, столовой солью. Организовать заготовку и использование в корм скоту мелкой резки веток березы, липы, осины, тополя, в запаренном виде с последую-

щим сдобриванием соевым раствором. В качестве заменителей концентратов использовать жолуди в сушеном, размолотом и отваренном виде, сушеный, молотый картофель, севную муку из клеверного и хорошего лугового сена и из соломы бобовых культур. Широко использовать опыт по приготовлению и применению в корм скоту хлебного суррогата из картофеля и сеной муки. Установить на фермах 4-х кратное кормление продуктивного скота, дачу корма небольшими порциями, с расчетом полной поедаемости, вводя в рацион минеральную подкормку (соль, мел, известь, жевые кости).

Решительно покончить с обезличкой в уходе и использовании лошадей. Всех больных и истощенных коней поставить на отдых, обеспечить усиленное кормление их. Вести на конюшнях пятикратную дачу кормов.

Довести количество бычков кастратов для помолнения тягловой силой в колхозах до 1000 голов. До 25 марта в каждом колхозе выполнить установленный план подготовки крупного рогатого скота для колесных и транспортных работ.

На период полевых работ организовать в колхозах детские ясли, сады, площадки, охватить ими в первую очередь детей фронтовиков.

Работу органов связи, политпросветучреждений, органов народного образования, здравоохранения и потребкооперации на период сева подчинить задачам успешного проведения посева.

Отмечая большую помощь, оказанную шефствующими предприятиями колхозам района в 1943 году, районное собрание надеется, что в текущем году эта помощь будет увеличена.

Главной задачей работников райко, МТС, первичных партийных и комсомольских организаций и исполкомов сельсоветов собрание считает подтягивание отстающих колхозов, наведение в них порядка в организации и учете труда, решительной борьбы с лодырями и нарушителями трудовой дисциплины. Помощь отстающим колхозам должна оказываться уже сейчас, в период подготовки к весеннему севу.

Товарищи! Мобилизуем все наши силы для выполнения взятых обязательств. Еще шире развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая, за повышение продуктивности животноводства, за досрочное выполнение планов поставок сельхозпродуктов.

Все наши силы, знания и опыт приложим к тому, чтобы усилить помощь фронту, ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Да здравствует наша славная советская Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наш вожьд и учитель, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Отв. ред. Н. ГОЛИЦИН.